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KCHČaN – informace pro chovatele čivav – platné od 1.1.2010 

Chovatel uchovňuje v klubu, pod kterým chová.  

Převod chovných jedinců a chov pod druhým klubem je možný, změnu je možné provést  max.1x ročně a to 

vždy k 1. 1. příslušného roku. (vyjímka – z rozhodnutí  klubu) 

 

Vzhledem k existenci dvou klubů je jedinec chovný až po přeregistraci mezi chovné jedince  na PK ČMKU 

 

Uchovňují se pouze jedinci s platným PP vydaným organizacemi FCI, nebo importovaní jedinci plemene  

čivava s PP organizace uznávané FCI a  PK ČMKU (Importovaní jedinci musí být přeregistrovaní do české  

PK  před popisným svodem ) 

Chovnost v KCHČaN bude udělena za předpokladu, že zvíře splní tyto podmínky: 

 

Řízený chov:  

 Popisný svod 

 dvě výstavy (minimálně jedna krajská a jedna vyššího řádu pořádané FCI) s výsledkem velmi dobrý nebo 

výborný v ČR. Posouzení musí být od dvou různých rozhodčích. s nejhorší známkou  VD.  

 Testy DNA jsou dobrovolné  s vyhodnocením z laboratoře Genservice, Brno. 

Výběrový chov: od 1.1.2010 

 testy DNA, s vyhodnocením z laboratoře Genservice, Brno 

 luxace pately s výsledkem 0/0,  budou akceptovány výsledky pouze od akreditovaných veterinářů uvedených 

v seznamu Veterinární komory jako posuzovatelé luxace pately (viz.příloha) 

 skus nůžkový nebo klešťový  

 zuby 6/6 

 popisný svod  

 účast na minimálně  2 výstavách  vyššího řádu a získáním 2x  titulu CAC + 1x titul CACIB, BOB, Národní 

Vítěz, Vítěz speciální výstavy, Klubový vítěz KCHČaN  v ČR  od 2 rozhodčích 

U obou obou chovů platí, že výstavy i popisný svod je nutné absolvovat po dosažení 12 měsíců věku zvířete.Chovný  

svod může jedinec absolvovat  i bez účasti na výstavě s tím, že chovnost mu bude uznána až po splnění a doložení 

všech podmínek. 

 

Označení chovný - do P.P. zapisuje prezidentka  klubu po doložení všech splněných podmínek . Při požadavku 

na zařazení do Výběrového jedince doložte vyplněnou a doloženou   „Žádost o zapsání výběrového  jedince“ vše 

v originálech. 

Testy DNA a vyšetření luxace pately si zajišťuje majitel zvířat sám a na vlastní náklady. Vyšetření luxace pately musí 

provést akreditovaný veterinární lékař. (viz. příloha), vyšetření DNA testů vyhodnoceno v Genservice  Brno, jinak 

nebudou výsledky uznány. 

!!Chovnost psa i feny je od 15 měsíců !! 

!!Všichni majitelé chovných psů musí mít u HPCH založené kopie bonitační nebo svodové karty a obou stran 

PP. Bez zaslání těchto dokladů nebude pes veden jako chovný!! 

Krycí list se skládá ze 2 listů. Jeden krycí list je na zadní straně Přihlášky k zápisu štěňat. Druhý  krycí list (č. 1) je 

samostatný.  

Při zahraničním krytí se navíc použije anglicko český formulář „Confirmation of mating“  

Krycí list a Přihláška k zápisu štěňat  i formulář pro zahraniční krytí  jsou  připraveny ke stažení na internetových 

stánkách klubu a budou otištěny každý rok  ve  Zpravodaji. Na vyžádání je zašle i oblastní poradce chovu. Poplatek za 

krycí list činí pro členy klubu 270,-Kč. Poplatek je možné uhradit na účet klubu složenkou nebo bankovním 

převodem. Do zprávy pro příjemce je nutné uvést jméno feny, které je na krycím listě. 
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Před krytím si chovatel dohodne podmínky krytí s majitelem vybraného krycího psa (chovného = přeregistrovaného 

na PK). Při zahraničním krytí si majitel feny vyžádá od majitele psa  doklad, že pes je chovný v zemi majitele  

(bonitace, kopie průkazu,  kde je zapsán jako reproduktor, kopie PP štěněte, uznávané FCI, kde je uveden jako otec). 

Pokud se chovnost nedá doložit výše uvedeným způsobem - dokladuje se písemným potvrzením partnerské 

kynologické organizace u které je pes zaregistrován (jako u nás ČMKU) + oficiálním překladem do českého jazyka – 

za korektní překlad odpovídá chovatel feny.  

Případné další informace podá PK ČMKU, vždy písemná forma,  atd.  

 

1. Před krytím majitel chovné feny vyplní krycí listy, ověří si, že krycí pes je přeregistrován na PK jako chovný. Vrh 

může mít fena 1x za kalendářní rok.  

2. Majitel krycího  psa si před krytím ověří,  že fenka je chovná , přeregistrovaná na PK  a splňuje podmínky chovu 

(věk 15 měsíců až 8 let stáří chovné feny ) !!  

3. Krytím  zvířat  bez PP,  bez potvrzené chovnosti, ve věku pod 15 měsíců stáří  a krytí u fen starších  8 let,  

krytí bez řádně vyplněných formulářů potřebných pro zápis štěňat,nebo uvedením nepravdivých údajů,  

porušuje  majitel chovného psa i feny chovatelský a zápisní řád a vystavuje se postihu. V těchto případech  

také nebudou vystaveny PP pro štěňata. 

Každé krytí smí proběhnout jen na základě řádně vyplněného krycího listu !! 

4. Po krytí majitel chovné feny a majitel krycího psa doplní  a podepíší oba Krycí listy (přesné  adresy, směrovací 

čísla i čísla telefonů,e-maily) Při zahraničním krytí vyplní navíc společně majitel feny a majitel krycího psa 

formulář „ Confirmation of mating“. Majitelé krycího psa i nakryté feny zapíší krytí do knihy krytí a odchovů. 

Majiteli kryté feny a majiteli krycího psa se doporučuje  sepsat dohodu o vyrovnání za krytí ( termín splatnosti 

vyrovnání – např. záloha, xx,- Kč za zapsané a odchované štěně, na X - tém týdnu stáří štěňat, atd.) 

Chovatelé jsou povinni si na vyžádání poskytnou veškeré údaje k připouštěným jedincům, potřebné k vyplnění 

Přihlášky k  zápisu štěňat,  knihy odchovů a krytí.  

5. Při opakovaném krytí se doplní do krycích listů datum opakovaného krytí. 

 

Porod: 

6. Do 5 dnů po porodu, chovatel nahlásí majiteli krycího psa, datum porodu, kolik psů a fen se narodilo.  

7. Majitel chovné feny zapíše a řádně překontroluje správnost údajů (datum porodu, počet a pohlaví štěňat, kontaktní 

údaje..) na krycích listech a Krycí list č. 1 odešle, spolu s potvrzením o zaplacení poplatku klubu za použití KL (v 

současnosti  270,- Kč),  nejpozději do 5 dnů po porodu  hlavnímu poradci chovu + přiloží u prvorodičky 

oboustrannou kopii PP s vyplněnou adresou majitele feny,  kopii popisného svodu, (u zahr. krytí doklad o 

chovnosti psa, kopii jeho PP a vyplněný podepsaný formulář „Confirmation of mating“. V případě zapůjčeného 

krycího psa navíc smlouvu o zapůjčení chovného jedince. 

8. Pokud fenka nezabřezne chovatel i tento fakt nahlásí majiteli krycí psa. !!! 

9. Ve 2. až 3. týdnu po porodu chovatel čitelně a přesně, vyplní Přihlášku k zápisu štěňat  - kompletní adresa, tel. 

číslo, název chovatelské stanice, požadovaná data rodičů, datumy, jména štěňat (dle abecedy např. 1. vrh  „ A“  

nejdříve psi a poté fenky, pokud možno nezaměnitelná jména a i  další písmena ve jménech dle abecedy, např. 

ADam,  ALeš,  ATík, AMálka..). 

NEVYPISUJE  délku a  barvu srsti a ČÁST PRO VETERINÁŘE a PK ČMKU!! 

Přihlášku zašle doporučeně na adresu Hlavního poradce chovu-který Přihlášku orazítkuje a do týdne zašle na PK. 

10. Plemenná kniha zašle zpět Přihlášku k zápisu štěňat na adresu chovatele s doplněnými čísly zápisu.         

11. a/  Kontrola vrhu není povinná. Chovatel se může rozhodnout jestli bude chtít od oblastního poradce chovu 

kontrolovat vrh. Pokud ano, společně s ním doplní délku i barvu srsti + překontrolují Přihlášku k zápisu štěňat . 

DOPORUČUJI začínajícím chovatelům u 1.- 3. vrhu kontrolu obl. poradcem chovu. Kontaktuje poradce  na 6. - 7. 

týdnu stáří štěňat. Při pochybnostech o  délce srsti či barvě neváhejte kontaktovat oblastního poradce chovu. Před 

kontrolou musí být štěňata označena (čipována/tetována).  

Poradci se platí za kontrolu vrhu + cesta z bydliště poradce k chovateli a zpět autem (částky uvedeny ve 

Zpravodaji). 

 b/ Narodí-li se ve vrhu 7 a více štěňat je kontrola vrhu POVINNÁ, a to co nejdříve po porodu !!! – kontrola 

vrhu  musí být nejpozději do 10  dnů stáří štěňat na náklady chovatele(DNA se může dělat při  pochybnostech  

nebo namátkově z rozhodnutí hl.poradce  chovu). 
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c/ Odchovy na merle jedincích: povinnost chovatele  provádět testy na merle gen u potomků pocházejících  z 

merle rodičů, prarodičů… a to i  v případě, že nejsou merle barvy  (zda jsou či nejsou nositeli merle genu) 

Výsledky poskytne chovatel povinně k nahlédnutí prezidentovi klubu a hl.poradci chovu – před vystavením PP. 

Kopie budou archivovány u hl. poradce spolu s doklady k vrhu. Náklady na testy merle genu si hradí chovatel. 

 

d/ Pokud chovatel kontrolu na 7. týdnu stáří štěňat nepožaduje, všemu rozumí a nemá pochybnosti k vyplňovaným 

údajům, doplní  kompletně  Přihlášku k zápisu štěňat (barvu a délku srsti  štěňat) -  ještě před návštěvou 

veterináře. Poté si nechá u veterináře čipovat/ tetovat štěňata, zapíše ke každému štěněti i správný číselný kód.  

Čipovat/tetovat lze od 42. dne stáří štěňat !! Povinnost pouze čipovat platí od 1.1.2012 

Čipování /tetování , barvy, délky srsti  a počet štěňat  potvrdí na  Přihlášce k zápisu štěňat veterinář (viz text ve 

spodním části - pro veterináře). 

 

Dále na Přihlášce chovatel podepisuje : 

Potvrzuji svým podpisem, že všechny údaje mnou uvedené v přihlášce vrhu jsou pravdivé, že je to první vrh této 

feny v tomto roce a že chovám výhradně pod KCHČaN. 

 

Odesílání na Plemennou knihu ČMKU 

12. Chovatel přiloží k Přihlášce k zápisu štěňat  zřetelně a čitelně označené čárové kódy čipu – nejlépe se jménem 

štěněte a číslem zápisu (neslepujte samolepky  z původního podkladu, 1štěně = 1čárový kód. ). NEZAMĚNIT !!!! 

Při tetování – MVDr. potvrdí čísla tetovaní. 

V případě 1. vrhu fenky  přiloží  chovatel : 

a/ v případě 1. vrhu plemene čivava přiloží k Přihlášce vrhu chovatel i kopii názvu přiznané chovatelské stanice. 

b/ u výběrového chovu kopii testu DNA –PK ČMKU zapíše číslo testu do p.p. (nebude-li zapsáno již při 

popisném svodu) kopii vyšetření luxace pately. 

c/při zahraničním krytí – kopii PP. Psa, doklad o chovnosti  a vyplněný podepsaný formulář „Confirmation of 

mating“.  V případě zapůjčeného krycího psa navíc smlouvu o zapůjčení.    

Přiloží i nezapsané výstavní ohodnocení fenky na PK ČMKU. Do PP štěňat PK ČMKU zapíše jen doložené tituly 

a ocenění. 

 

Vše doporučeně zašle chovatel na:  Plemennou knihu ČMKU, Jankovcova 53/c, 170 00    Praha 7.   

Přihlášku,  oboustranně ofocenou,  zašle chovatel, současně i  na adresu Hlavního poradce chovu.. 

 Bez odsouhlasení HPCH nebudou PP pro štěňata vystaveny.  

U merle jedinců je nutno přiložit i kopii testů na merle gen.  

 

 To vše musí být odesláno a odsouhlaseno nejdéle do 3 měsíců věku štěňat, jinak PK ČMKU nevystaví PP!!! 

 

13. PP štěňat chovateli zašle Plemenná kniha ČMKU na dobírku. Chovatel je povinen je následně, bez velkého 

prodlení , doporučeně, na vlastní náklady rozeslat majitelům štěňat. 

Na přední, horní pravé straně PP se chovatel  podepíše. 

Na zadní straně PP v kolonce Majitel – musí být adresa a následně  i podpis nového majitele . 

Vystavení Exportního PP  si zajišťuje chovatel  na  Sekretariátu ČMKU, Jankovcova 53/c, 170 00 Praha 7, kde musí 

nahlásit přesnou adresu nového majitele štěněte.  Bez vystavení exportního PP  není v zemích FCI náš PP uznán a 

jedinec nemůže být přeregistrován do jejich plemenné knihy 

Zapůjčení chovného jedince: 

 Předvedení na Popisném svodu v ČR ( nebo po dohodě s Hl. poradcem chovu na  výstavě - kdy se sejdou 

alespoň 3 členové výboru). 

 Kopie PP (akceptovaného FCI) - ověřená střešní organizací v zemi bydliště majitele zapůjčeného 

chovného jedince. 

 Doložení  Smlouvy o zapůjčení chovného jedince od majitele – česko anglická verze ke stažení na 

webových stránkách nebo k dispozici u poradců chovu, nebo jazyce majitele zapůjčeného jedince s 
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oficiálním překladem za který odpovídá v ČR ten kdo si chovné zvíře zapůjčil. Musí být uvedeny úplné  

informace o zapůjčeném jedinci, úplný kontakt na majitele zapůjčeného jedince, přesně uvedená doba 

zapůjčení od ... do a přesná specifikace komu byl chovný jedinec zapůjčen s plným kontaktem, dále je 

nutné uvést, kdo má právo podepisovat krycí listy. Soukromé podmínky zapůjčení (např poplatky a 

podmínky krytí) si mohou účastnící smlouvy ošetřit dodatkem dle vlastního uvážení. 

 Doložení chovnosti (bonitace,  kopie průkazu,  kde je zapsán jako reproduktor, kopie PP. štěněte 

uznaného FCI, kde je uveden jako rodič). Pokud se chovnost nedá doložit - dokladuje se chovnost 

písemným potvrzením partnerské kynologické organizace u které ke pes zaregistrován (jako u nás 

ČMKU)  s oficiálním překladem do českého jazyka – za korektní překlad odpovídá ten, kdo si chovné 

zvíře zapůjčil. Pokud nebude doloženo musí jedinec znovu splnit podmínky k chovu jako jedinec 

v majetku člena klubu KCHČaN.   

 Kopie dokladů se zašlou na adresu hl. poradce chovu a jako Příloha k 1 vrhu v na PK ČMKU se předloží 

originály dokladů (smlouvy, ověřené PP atd) 

Dovoz nakryté chovné feny : 

 Přeregistrování PP chovné feny na PK ČMKU – ještě před porodem. Doložit exportní pedigree ze země 

původního majitele prodávané feny. 

 Povinné předvedení nakryté chovné feny před porodem na Popisném svodu.  Není li to z časových 

důvodů možné, lze po domluvě s HPCH stanovit nejbližší termín předvedení za přítomnosti minimálně tří 

členů výboru 

 Doložení  Kupní smlouvy mezi prodávajícím a nabyvatelem v ČR . Musí být uvedeny úplné  informace o 

dovezené nakryté feně, úplný kontakt na původního majitele, přesně uvedené datum od kdy je tato fena 

v majetku  nového majitele, úplné informace o novém majiteli s plným kontaktem. Soukromé podmínky 

prodeje (např kupní cena, záruky,atd) si mohou účastnící smlouvy ošetřit dodatkem dle vlastního uvážení 

 Doložení chovnosti: (zapsaná chovnost v rodokmenu jedince, kopie PP. štěněte uznaného FCI, kde je 

uvedena jako matka, pokud není možno chovnost doložit tímto způsobem lze řešit písemným potvrzením 

partnerské kynologické organizace u které je fena zaregistrována (jako u nás ČMKU)  s oficiálním 

překladem do českého jazyka – za korektní překlad odpovídá nový majitel feny v ČR 

 Doložení krytí – krycí list, smlouva o krytí, doklad že použitý krycí pes je v zemi krytí chovný 

 Kopie dokladů se zašlou na adresu hl. poradce chovu a originály se odešlou jako Příloha k prvnímu vrhu v 

ČR na PK. 

 

V případě, že nebude splněna některá z těchto uvedených podmínek nebude jedinec považován za chovného a 

štěňatům z takového spojení nebudou vystaveny PP. 

Při využití importovaného či zapůjčeného chovného jedince v držení českého občana, nečlena KCHČaN a Chihuahua 

klubu o.s., musí majitel chovné feny doložit DNA testy tohoto jedince použitého ke krytí, včetně testů DNA jeho 

rodičů. Dále je nutné splnit vše jako při importu či zapůjčení chovného jedince v majetku člena KCHČaN. 

 Klubové tiskopisy neupravujte 

 Vše co je předtištěno řádně a čitelně vyplňte – předejdete telefonátům 

 Když nevím, zavolám o informaci poradce chovu či člena výboru 

Pokud nebudou doloženy veškeré potřebné doklady k zápisu vrhu, vystavuje se chovatel postihu, nebo nevydání PP na 

štěňata. 


